

## En el Ayuntamiento

### LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del señor Alemán, se reunió ayer la Corporación municipal al objeto de celebrar la anunciada sesión ordinaria.

La sesión dió comienzo a las cinco de la tarde, y asistieron los señores Vizcaino López, García Cruz, Perals Manin, Soriano Martín, Pérez Martín, García Zamora, González Romera, Amat Tovar, González Vizcaino, Castillo Almansa, Toro García y Uroz Espinar.

Los de la ceda no asistieron a la sesión.

El acta de la sesión anterior es aprobada, sin rectificación, y seguidamente se pasa a tratar sobre los asuntos del

#### ORDEN DEL DIA

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Aprobada. —Oficio de la Sociedad de excursionistas de Málaga, dando las gracias por las atenciones recibidas en su visita a la Ciudad.

Entendidos. —Escrito de don Diego González Bascuñana, solicitando se le encargue de la recaudación del Reparimiento general de Utilidades.

Propone el señor Uroz Espinar que referido escrito pase a informe de la Comisión de Hacienda.

El señor Pérez Martín dice que puede pasar a donde indicó el señor Uroz, aunque él se ha de oponer al escrito.

Pasa a la Comisión de Hacienda. —Nómina del aparejador, de 184 pesetas, por los jornales devengados durante el mes de febrero por el vigilante de obras.

Aprobada. —Escrito de don José Foruria Le desma, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

Idem. —Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

—Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

Fueron aprobados sin discusión.

**DESPUES DEL DESPACHO ORDINARIO**

Terminado el orden del día, el señor García Zamora hace uso de la palabra.

Se ocupa del nuevo alumbrado

de algunas calles y dice que para evitar el contraste que ofrecen las vías adyacentes que no tienen una iluminación tan intensa, se debe dotar a éstas de un alumbrado igual en potencia a los instalados recientemente.

El señor García Cruz contesta al señor García Zamora diciéndole que con arreglo a la propuesta que formula, habrá que aumentar el alumbrado en toda la población, porque necesariamente, al iluminar una calle, la contigua ha de resultar oscura.

Después de una breve discusión, la propuesta pasa a informe de la Comisión de alumbrado.

El señor Peral Manin dice que hay algunas comisiones que no se reúnen, cosa que trastorna la vida del Ayuntamiento en alguno de sus aspectos.

El señor Alemán dice que se ha ocupado del asunto y que en la próxima sesión llevará el resultado de sus gestiones.

Los miembros de las Comisiones que no se reúnen son los concejales de Acción Popular, que raramente van por el Ayuntamiento.

El señor Uroz Espinar se ocupa de las casuchas del Muelle y dice que debería enviarse un telegrama al Ministro de Obras públicas para que active la resolución del expediente de expropiación.

El señor Pérez Martín dice que la propuesta de su compañero señor Uroz, la hicieron todos los ediles que en el Concejo han sido y que no ha habido nada que hacer.

El señor Peral Manin dice que lo que sucede es que al Gobierno se le hace muy cuesta arriba dar retenciones y poco mil pesetas para expropiación y destina al paro obrero nada más que veinte millones de pesetas.

El señor Vizcaino se ocupa del mal estado de la carrera de Alhóndra y se acuerda atender este ruego.

También se ocupa de los abusos que se vienen cometiendo en la farmacia municipal.

El alcalde le contesta que ese asunto está sometido a estudio y que, desde luego, se corregirán todos los abusos que existan.

Se formularon otros ruegos de relativo interés, y se levantó la sesión a las seis de la tarde.

## El domingo, en el Círculo Mercantil

### Se celebra con una gran concurrencia, el anunciado banquete en honor del Sr. Hernández Cerrá

Al medio día del pasado domingo, se celebró en los salones del Círculo Mercantil, el anunciado banquete con que los elementos del Magisterio nacional y médicos querían honrar la figura del catedrático y abogado don Miguel Hernández Cerrá, con motivo de sus recientes éxitos forenses en defensa de médicos y maestros nacionales.

Poco después de las dos de la tarde hizo su presencia en la sala, el señor Hernández Cerrá, quien fue recibido con numerosos aplausos por todos cuantos al acto asistían.

Seguidamente dió comienzo la comida, la que transcurrió dentro de la mayor fraternidad y camaradería, entre los innumerables comensales.

A la hora de los postres, se levantó a hablar en primer término, el presidente del Colegio de Médicos, de esta capital, señor García Algarra, quien en nombre de la entidad que representa leyó unas cuartillas, en las que pone de manifiesto la figura revelante del señor Hernández Cerrá, haciendo al go de historia sobre los motivos que tienen para reconocer al ilustre catedrático y abogado, como un verdadero y fehaciente defensor de las clases sanitarias.

Se extiende el señor García Algarra en grandes consideraciones alrededor de la figura del homenajeado, siendo al final extensamente aplaudido.

A continuación, el maestro nacional de Alcaudique (Berja), don Rafael Plaza Martínez, se levanta a hablar y pronuncia unos brillantes y fogosos párrafos, exponiendo los casos de persecuciones de que son objeto tanto los maestros nacionales, como los médicos rurales.

El señor Plaza habla sobre el papel que representan las clases sanitarias y de la del Magisterio, en la cultura de los pueblos, y dice, que a cambio de la labor que realizan con todo altruismo, solo cosechan persecuciones.

Se refiere al maestro de Benta-ríque, a quien se le quería envol-

ver en un ambiente enrarecido hasta colocarle en situación difícil de defensa.

Termina sus brillantes palabras, el señor Plaza, enalteciendo la figura del señor Hernández Cerrá, siendo aplaudido al final de su discurso.

Seguidamente don Bernardino Gallardo interviene también, haciendo una acertada apología de las defensas realizadas por el señor Hernández Cerrá, y también es aplaudido extensamente.

El señor Rivera, hermano del médico de Alcóntar, lee unas cuartillas, que son muy aplaudidas.

A continuación, el director de la Escuela Normal, don Serafín Cid Mesa, se levanta a hablar, siendo recibido con grandes aplausos. Comienza diciendo el señor Cid que va a pronunciar pocas palabras, solo por corresponder a los aplausos que le han sido tributados.

Dice que él reitera una vez más la adhesión que siente hacia el señor Hernández Cerrá.

Se refiere a que esta es la segunda vez que tiene la complacencia de tomar parte en un acto parecido al que se celebra, en honor, también del señor Hernández Cerrá, hace 16 años, cuando los amigos del homenajeado, se reunieron para festejar el primer éxito obtenido en su debut forense.

Habla el señor Cid de la actuación brillantísima que ha tenido el señor Hernández Cerrá en el foro, y se refiere a las dotes de inteligencia, cultura, voluntad y corazón, que posee el homenajeado.

Dice que por una asociación de ideas, seguramente vienen a su imaginación, las palabras que él pronunció en aquel otro acto celebrado en honor del señor Hernández Cerrá, haciendo una apolo-

**BAR «FONTANITA»**  
Teléfono 3-4-9  
Los mejores col-tail los sirve esta Casa a 0,75. — Cerveza clara helada y bien tirada. —

**Bocadillos económicos**  
Plaza Ramón y Cajal, n.ºm. 2

gía de la inteligencia y de la voluntad, características en la figura del catedrático y abogado, que hoy se enaltece.

Continúa el señor Cid, exponiendo en sus brillantes párrafos, que son constantemente interrumpidos por los aplausos de los comensales, las cualidades que concurren en don Miguel Hernández Cerrá, quien está siempre dispuesto a la defensa de maestros y médicos, los que se ven perseguidos en los medios rurales, en los burgos podridos, como les llamara Azana.

Termina el señor Cid sus palabras ofreciendo por el señor Hernández Cerrá, diciéndole que acepte el abrazo, que por mediación suya, le envían sus compañeros, oyéndose una gran ovación al terminar.

El señor Durban, también habla enalteciendo la figura del homenajeado y el director de la Graduada de «Marcelino Domingo», don Julián Jiménez Hernández, también interviene en nombre de los maestros nacionales, pronunciando brillantes párrafos, que son constantemente aplaudidos.

Finalmente, se levanta a hablar, el homenajeado, quien es recibido por una salva de aplausos, de los comensales, puestos en pie.

Dice el señor Hernández Cerrá, que comienza sus palabras abrumado por las frases que ya han sido pronunciadas.

Hace referencia a que él se negó a aceptar este homenaje, si era como premio al trabajo desarrollado pero si era él, el pretexto para compartir las alegrías de maestros y sanitarios, se veía obligado a aceptar.

Habla el señor Hernández Cerrá en brillantes párrafos de la labor que han de desarrollar, tanto maestros como médicos, diciendo que son los llamados a inculcar la cultura en los pueblos rurales, para conseguir la belleza moral de España.

Añade, que no solo los médicos y maestros han de pensar en el bien de España, sino que también han de pensar en sus propios intereses.

Dice que debe realizarse una labor conjunta, y unidos, solicitar de los poderes públicos sus reivindicaciones, cuyas peticiones, en esta forma, serán acogidas como merecen.

Expresa el señor Hernández Cerrá, en floridos párrafos, el reconocimiento que siente por las atenciones recibidas, y termina dando las gracias a todos.

Al finalizar sus palabras, el homenajeado, es estruendosamente aplaudido puestos todos los comensales en pie, felicitándole por los éxitos obtenidos.

Fueron hechas algunas fotos por Domingo.

La comida, servida por el restaurante «Puerta Real», estuvo a la altura del acto que se celebraba. Los platos exquisitamente condimentados, merecieron la aceptación de los comensales, no teniendo nada que envidiar al servicio, a ningún otro, obteniendo con esto «Puerta Real» demostrar una vez más las excelencias de sus servicios.

## El «volcán de Cabo de Gata»

### El extraño fenómeno físico, no se explica de una manera satisfactoria

Sin duda alguna, este asunto del «volcán de Cabo de Gata» ha tomado unos derroteros, completamente apartados del ridículo con que la piadosa intención de un redactor de la «Inde» quiso envolver el suceso.

Que existió un extraño fenómeno luminoso, no hay que ponerlo en duda; y que este fenómeno produjo una elevación de temperatura en el ambiente, tampoco hay que evidenciarlo.

Lo prueba el testimonio de varios labradores y el valioso de don Domingo Liria, que tuvo ocasión de presenciar el hecho y observar algunos detalles nada corrientes.

**Impresiones del señor Liria**

En la Estación Sismológica, uno de nuestros redactores encuentra a los señores Soriano y Liria.

Les expone que el objeto de su visita es averiguar algunos datos acerca del hecho ocurrido en la madrugada del día dos de los corrientes en la Sierra de Cabo de Gata.

Don Domingo Liria, con una amabilidad exquisita refiere a nuestro redactor algunos detalles relacionados con el suceso en cuestión.

«Ese fenómeno que ustedes dicen es un hecho real y yo lo presencié.

Regresaba a la capital en automóvil en compañía de mi esposa, y al llegar a un lugar situado entre Tabernas y Ríoja, sobre las dos de la madrugada, observé que la temperatura se elevó de pronto a diecinueve grados con cincuenta centésimas; el conductor del coche indicó que se veían algunos relám-

## Ahora o nunca

### Ha llegado la hora que decide sobre la paz de Europa

El sábado por la tarde, a hora ya muy avanzada, se producía la alarma. Febril trabajaba el Telégrafo, transmitiendo la noticia del posiblemente trágico acuerdo de un Gobierno a todas Capitales de Europa, produciendo gran sensación y apasionadas discusiones. Mensajes de radio cruzaron el espacio, poniendo sobre aviso y en estado de alerta los demás continentes.

¿Pero qué es lo que pasa?... ¿Se hunde el mundo? Por el momento, no; pero...

...

¡Alemania ha roto con el Tratado de Versalles!

Ha quemado el testamento de

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

bra, la reclamación de igualdad de derechos para Alemania, teniendo por consecuencia la ruidosa salida de Alemania de la Sociedad de Naciones, con la declaración, de parte del ministro del Exterior, Baron von Neurath, que mientras se considere a Alemania nación de segunda categoría, no volvería a ingresar en la Sociedad de Naciones, calificándose este hecho energético, por la Prensa oposita, como acto que demuestre el imperialismo alemán.

A pesar de conocerse en los medios diplomáticos, de los países interesados, de manera suficiente todos detalles del, y alrededor del Tratado, inclusivamente las intenciones de la política exterior de Alemania, el efecto de la declaración del Gobierno alemán, ha sido el de la explosión de una bomba.

Este lenguaje valiente ha asustado, porque no significa otra cosa que el rearme alemán es un hecho consumado, siendo suficientes y bastante fuerte para enfrentarse a cualquier hora contra el que quiera meter sus pies donde no ha de buscar nada.

Y en realidad, acompañando el comunicado oficial sobre la anulación del Tratado de Versalles, se publicó la promulgación de una ley por la que se establece el servicio militar obligatorio. (El Tratado de Versalles permite a Alemania sólo un ejército reintegrado por cien mil hombres). Por lo que, desde hoy, Alemania tendrá doce cuerpos de Ejército, con 36 Divisiones.

La proclama del Gobierno que acompaña a la Ley, justifica este acuerdo, basado en la tesis, que mientras Alemania cumpla el Tratado, los aliados no lo hicieron, rearmándose en vez de desarme, co

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

100, aparte de poseer la flota aérea como naval más grande del mundo, declarando sin rodeos Lloyd George en su última discusión en la Cámara de Comunes: «¡Nuestra frontera está en el Rhin!»

Hasta aquí desde el punto de vista político, desde el punto de vista nuestro, exclamamos: «El que conozca la guerra, desea la paz». Lo cual también nos tendrán que demostrar los que siempre lo gritan.

Si los países aliados no proceden de una manera muy sensible tratando de evitar serios conflictos, lo que sólo se consigue concediendo a Alemania la igualdad de derechos y tomando lo del «Desarme» como un

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

## Comunistas absueltos

### Un Consejo de guerra

En la mañana de ayer, se celebró en el Cuartel de la Misericordia, el Consejo de Guerra arrojado contra Roberto Bernair, Cano y José Requena Mañas, acusados por el supuesto delito de excitación a la rebelión, hecho ocurrido el día nueve del pasado mes de octubre.

El Fiscal, solicitó se impusiera a cada uno de los procesados la pena de seis años, cuatro meses y veintidós días de prisión.

El abogado defensor de los encausados, señor Pérez Almansa, en un brillante informe, pidió la absolución de sus defendidos.

El Consejo, aceptando la tesis de la defensa, dictó sentencia absolutoria, por falta de pruebas.

## La demolición del Cerro de las Mellizas

En la noche de ayer llegó a nuestra Redacción una numerosa comisión de vecinos del Barrio de las Mellizas.

Compañía humilde pescadores que con palabras repetidas expusieron el objeto de su visita.

Se trata de que la demolición del cerro donde están asentadas sus viviendas, se vino haciendo, hasta hace una semana aproximadamente, con las precauciones necesarias y con el cuidado que exige la vida de los seres que en aquel lugar habitan.

Pero he aquí que de la noche a la mañana se aumenta de una manera exagerada la cantidad de dinamita colocada en los barrenos y la potencia de los mismos arranca verdaderas moles de un peso fantástico, que al ser expulsadas vienen a caer en los domicilios pobres de estos modestos obreros.

No es posible que pueda continuar este estado de cosas y que esas pobres gentes que han de trabajar de noche estén sentenciadas a morir por aplastamiento.

Ayer mismo, un barreno de gran fuerza expansiva arrojó sobre dos humildes viviendas varios trozos enormes de roca que destruyeron algunos útiles y dos carnos, que por fortuna no estaban ocupadas.

Como buen cristiano, y que duda cabe de que lo haya sido siempre, seguramente como antaño ben decirá cañones.

Quién lo sabe...

Gebhard Harry HAEMMERLE

## INFORMACIÓN LOCAL

### NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

|                             |       |
|-----------------------------|-------|
| Presión media del día       | 765,6 |
| Temperatura máxima          | 18,4  |
| Idem mínima                 | 0,—   |
| Idem media                  | 13,7  |
| Idem máxima al sol          | 24,2  |
| Humedad relativa media      | 62    |
| Evaporación en 24 horas     | 2,6   |
| Lluvia en 24 horas          | 0     |
| Viento dominante            | E     |
| Fuerza en metro por segundo | 7     |
| Nubosidad, semidespejado    |       |

**Estado general atmosférico** — Aparece una nueva borrasca por el Oeste de Irlanda y quedan todavía sobre el Atlántico y el Sur de Sicilia, núcleos de presiones bajas relativas.

Sobre nuestra Península y Sur de Francia hay presiones altas relativas, y en el Atlántico al Sur de las Azores, hay también presiones altas.

En Inglaterra está el cielo cubierto y hay vientos flojos y moderados del Sur.

En Francia y Europa Central ha aumentado bastante la nubosidad. Temperaturas extremas —

La temperatura máxima de ayer fue de 22 grados en Sevilla, y la mínima de un grado bajo cero, en Palencia.

En Madrid, la máxima fue de 15 grados y la mínima de 2,6.

**Tiempo probable** — Cantabria y Galicia, viento del tercer cuadrante, lluvia y marejada.

Resto de España, buen tiempo de cielo algo nuboso.

**LAS AUTORIDADES Y LOS PERIODISTAS**

En vano se esforzaron ayer los periodistas recorriendo los centros oficiales en busca de noticias.

Las autoridades no hicieron manifestaciones dignas de ser llevadas a la letra de molde; la tranquilidad extiende su radio de acción por toda la provincia.

El Presidente de la Diputación, señor Guirado Román, marchó a Cuevas del Almanzora con el propósito de pasar junto a sus familiares su fiesta onomástica.



BARON VON NEURATH  
Ministro del Exterior de Alemania

Stresemann, desafía a Lloyd George, al espíritu de Wilson y Aristides Briand, que firmaron aquel documento tan vergonzoso para las Naciones que lo garantizó.

Alemania rompió las cadenas de la esclavitud que le pusieron los vencedores en Versalles, en 1918, y las cuales aceptó Stresemann, en nombre del pueblo alemán, con el fin de conseguir una paz, aun más vergonzosa para el vencido, que la de Brest.

En los círculos diplomáticos nadie creía que el Gobierno alemán se atreviera a dar este arriesgado paso, aunque la rotura con el Tratado de Versalles, respectivamente la declaración de invalidez de éste es un punto esencial y de mayor envergadura que contiene el Programa de Hitler.

DEPORTES

El campeonato de la Liga

Madrid.—El Torneo de Liga se celebra sin interrupción y cada día con mayor interés. Empieza a aproximarse el campeonato de España y ya hay varios equipos que han empezado la fase eliminatoria. El detalle de la última jornada es el siguiente:

PRIMERA DIVISION

En Madrid, el Athletic batió al Arenas por tres a uno. Los areneros causaron buena impresión. Marcó Larondo, empató el madrileño Cuesta y lograron los goles de la victoria Elicegui y Chacho. Arbitro Medina.

En BARCELONA, el Madrid alineó el primer equipo y solamente le faltaba Sañudo. Fué superior en técnica al Español y venció por cuatro goles a dos. Sanchiz Orduña tuvo algunos errores. Boch marcó dos goles para el Español, y empataron Hilario y Emilin. Losada y Emilin lograron los tantos de la victoria.

En SAN SEBASTIAN, el Donostia fué batido por cuatro a dos por el Betis. Los andaluces fueron superiores en técnica y en entusiasmo. El terreno de juego estaba en pésimas condiciones. Después de marcar Insausti para el Donostia, lograron los andaluces los cuatro suyos por Unamuno, Timimi (dos) y Lecue. El segundo del Donostia lo marcó Chilin. Arbitro, mal, Iruaralde.

En OVIEDO, el titular batió al Barcelona, por cuatro tantos a tres. Marcó Lángara, y el Barcelona aprovechó el estar ausente Soladrero para empatar por medio de Ventoltrá. En el segundo tiempo marcó Escóla, para el Barcelona y Casuco para el Oviedo. Volvió a marcar Escóla, y para el Oviedo lograron los goles Gallard y Casuco. Arbitro Steimbörn.

En BILBAO, el Athletic batió al Racing de Santander, por cuatro tantos a dos. Los santanderinos hicieron un juego durísimo. Arbitro mal Escartín. Marcó Arteche para el Racing y empató Roberto. Iraragorri logró dos más. En el segundo tiempo, después de marcar Ciso, para el Racing, Iraragorri, de penalti, logró el cuarto de los campeones de la Liga.

En SEVILLA, este equipo batió al Valencia por cuatro a dos bajo el arbitraje de Torres. El titular no tuvo dificultades para su triunfo. Marcó Campanal dos goles en pocos minutos. Logró costa el primero del Valencia y Tache el primero del Sevilla. El cuarto de los sevillanos fué logrado por Viri, y el segundo de los valencianos, por Rubio. En el Valencia jugó en la portería el húngaro Acht.

SEGUNDA DIVISION

En ALICANTE, el Hércules, con gran facilidad, batió al Sabadell por cuatro a cero. El portero del Sabadell estuvo formidable. Tatono marcó tres goles y otro Roldán. Arbitro Melcón.

En VIGO, el Celta derrotó al Murcia por dos a uno. Arbitro Valles. El Celta jugó bien en el segundo tiempo. Primero marcaron los murcianos por Uria y empataron los gallegos por Nolète. El gol de la victoria lo hizo Pirelo en las post-trimerías. El gallego Llo detuvo un penalti.

En VALLADOLID el titular fué batido por uno a cero por el Osasuna. Los navarros fueron superiores. El gol de la victoria fué obra de Vergara. Arbitro Vallana.

RESULTADOS DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

Zaragoza, Santofia, uno; Arenas, cero. Pamplona, Indarra, cero; Guecho, cero. Cartagena, seis; Nules, uno.—Noti Sport.

Comentario a la Jornada

Primera División.—Bien mirado, pocas sorpresas ha dado de sí esta jornada ligera, y para probarlo comencemos a analizar. El Athletic de Madrid en plena recuperación y en lo más alto de su moral, no podía encontrar lógicamente obstáculos en esta pelea con el Arenas en su propia casa del Metropolitano. Un resultado de tres a uno. Para nosotros completamente normal. No es ningún resultado de escándalo. Refleja fielmente, además, el tono bondadoso que le dió a la contienda el que llevaba el mando de la fiesta: el Athletic.

Teniendo en cuenta que el Español es el once de las sorpresas más peregrinas, es aventurado siempre fiarse uno de él. Pero ateniéndonos a la línea de sus últimos partidos, esta derrota en su propio campo de Casa Rabia, frente a un Madrid incompleto, tampoco debe constituir ningún escándalo en el mundillo de los deportes. Si se quiere, no será un resultado que se atenga por entero a la lógica, pero teniendo en cuenta lo que decíamos —las anomalías desconcertantes del Español— que el Madrid le haya ganado en su campo, después de haberle ganado otros que son menos que el Madrid, tampoco es como

para que los españolistas se tiren por una cortada de Montjuich.

¡El Betis ha ganado en San Sebastián! Esta ha sido la sorpresa para algunos. Para esos algunos que creían que al Betis le iba a pegar ya el pajarito errante F. C., porque así convenía a los esmosos y simpatías de esos algunos. Las cosas claras. Pero el Donostia, pegado a la cola y en franco descenso ni en su propio campo podía darle el disgusto al Betis. Naturalmente que todo está dentro de lo posible. ¿No empató el Betis en el Patronato con el Arenas? Pero esto sí que es lo normal y no el resultado de ayer en Atocha, que dá la victoria al mejor.

Que el Oviedo haya ganado en su terreno de Buenavista a un once que viene ofreciendo tan poca estabilidad como el Barcelona, tan poco es como para que se echen a llorar las madres. Francamente, la victoria del Oviedo, descontenta. Yo la esperaba aun de un mayor margen que el de esta por cuatro a tres. Estos tres tantos no pueden ser más que un elogio para el cuadro azul-grana que puede ser indicio de futuras y beneficiosas recuperaciones.

El Valencia ha perdido en Sevilla. Ya sabemos que el Sevilla en su campo es gente y el Valencia fuera le su terreno pierde bastante. Dos equipos que en terreno neutral harían una pelea muy pareja y muy igualada, pero que llevada la lucha al campo de uno de los dos debe der ser siempre este margen de beneficio de dos tantos a favor del que juega en su casa.

En San Mamés, el Athletic de Bilbao ha ganado al Racing de Santander. También victoria que estaba sobre el papel y sobre el campo. Y también por cuatro a dos. Nos parece un poco corta tratándose del Athletic de Bilbao y de ser la escena el cuadrilátero de San Mamés. El resultado no promete ni tanto así más en el porvenir del cuadro rojiblanco. Señala imperturbato estado quo.

Segunda División.— En la segunda División, resultados para todos los gustos: unos amplos y otros de tan corta distancia, que denotaban una lucha competitiva hasta el último instante.

En Alicante, el Hércules se ha afirmado en su posición al batir por amplio tanteo al Sabadell. Un cuatro a cero que deja bien a las claras la superioridad levantina sobre la catalana. Victoria que también estaba descontenta para la cátedra.

En Balaidos, el Celta solo ha podido sacarle un resultado de dos a uno al Murcia. Escasa victoria para los gallegos y que hace sospechar que el Murcia se ha batido bien a las orillas del Berbes.

El Valladolid ha perdido en su propio campo con el Osasuna. Una victoria mínima de los navarros por un tanto a cero, pero lo suficiente para probar la mejor clase de los pamplonicos aun en terreno enemigo. La derota no es ninguna deshonra para los vallisoletanos.—RIENZI.

Acerca del asesinato del Sr. Puertas

En la mañana de ayer, no sin ciertos visos de realidad, se volvió a hablar de algo concerniente al crimen de don Cristóbal Puertas. Personados en la Comisaría de Vigilancia, para descubrir lo que hubiera de unas detenciones llevadas a cabo en Granada, se nos informó que en aquel centro nada se sabía. Y se nos dijo que consultado con el Juzgado de Primera Instancia tampoco se dió nada sobre el hecho de la detención de Juan del Aguilera.

Por noticias posteriores, independientes del centro de investigación, nos enteramos que en el Juzgado de San Sebastián se tenían noticias acerca del hecho de referencia. Las noticias recibidas en el Juzgado En la tarde de anteayer se recibió un telegrama en el Juzgado, procedente del Juzgado decano de Granada, donde se notificaba la detención de un hombre y una mujer, vecinos de aquella localidad, por encubridores de uno de sus supuestos partícipes en el asesinato del industrial, señor Puertas. En dicho telegrama se hablaba, sin detenerse en otra relación, de Juan del Aguilera; que como nos saben nuestros lectores fué el detenido que se le evadió a la policía cuando se llevó a la Casa de

EL DÍA POLÍTICO

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El Presidente del Consejo de ministros, permaneció toda la mañana, en su despacho del ministerio de la Guerra, en donde recibió varias visitas. Entre otros de los señores que le visitaron, figuran los generales López Ochoa, Villabrille, López Gómez y Cruz.

EXTENSAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid.—Los periodistas visitaron esta mañana al jefe del Gobierno, señor Lerroux, en su despacho del Palacio de Buenavista, haciéndoles el Presidente del Consejo, extensas manifestaciones políticas, a los reporteros.

Refiriéndose a la provisión de la dirección general de Industrias Militares, dijo el señor Lerroux, que había muchos candidatos a este cargo, de diferentes Institutos, afirmando que era esto lo que había que tener en cuenta.

Un periodista hizo observar al jefe del Gobierno, que ahora había que esperar a la semana próxima.

—La que ha empezado ya—dijo el señor Lerroux.

—Lo que hay que esperar—añadió—es al miércoles, que será un día muy interesante, porque se planteará en el salón de sesiones, del Parlamento, el debate sobre el alijo de armas.

Esto no será mas que una cosa formularia, porque todo quedará reducido a la toma de consideración de la proposición acusatoria.

Yo bien sé que se hablará bastante de este asunto y que son muchos quienes hablan de sus posibles consecuencias.

Un periodista dijo que en esa día estarán en el salón de sesiones de la Cámara, todas las personas destacadas y habrá muchas cabezas visibles, de las minorías de oposición, a lo que el señor Lerroux respondió:

—Sobran cabezas. Quiero decir que es preferible entenderse con —rectificó el jefe del Gobierno— uno que con veinte, pero en fin, esa día estaremos todos.

Yo me limitaré a decir que ahí está el sumario y a él tenemos que atenernos.

Este asunto, después de discutido y tal como está en autos, o si se aportan nuevos datos, para ampliar el sumario, debe pasar a los tribunales de justicia.

Hay quien pretende acusar al Gobierno provisional de la República. Bien es verdad que como yo era ministro de Estado, estuve ausente de Madrid, por tener que asistir a las sesiones de la Sociedad de Naciones, en Ginebra.

Claro es que cuando vino me hubieran informado de todo lo ocurrido.

Un periodista le dijo al jefe del Gobierno:

—Se lo hubiera dicho si ministro que tenía usted entonces en el Gobierno.

El señor Lerroux corroboró: —También me hubiera dicho algo.

Otro periodista se lamentó ante el jefe del Gobierno, de que sean diputados moscovíticos, quienes acusan a las destacadas personalidades republicanas.

El señor Lerroux contestó: —Si esas acusaciones se basan en hechos realizados por un autor, en su posible ampliación, nada tendríamos que oponer, pero si esas acusaciones no tienen su base en esos documentos, hemos de re-

conocer que no pasaría de ser una maniobra de la minoría monárquica.

Después de breves palabras más, los periodistas se despidieron del señor Lerroux.

UN BANQUETE AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid.—Los periodistas que hacen información en la Presidencia del Consejo, observaron al señor Lerroux, con un almuerzo, no habiendo discursos.

A los postres, los informadores le preguntaron al señor Lerroux, cuando se celebraría la reunión con los ministros y exministros, racionales.

Contestó que había pensado que fuera hoy esa reunión, pero que la había aplazado por la ausencia de algunos ministros.

También se había aplazado hasta el miércoles, la celebración del Consejo de ministros, que correspondía celebrarse mañana.

Además, atendiendo al requerimiento del señor Alcalá Zamora, esa reunión tendrá lugar en el Palacio Nacional.

DICE EL SEÑOR LERROUX

Madrid.—Esta tarde recibió en su despacho de la Presidencia, el jefe del Gobierno al ministro de Estado, señor Rocha.

Al recibir a los periodistas, desmintió el rumor, de que se encontrase en Madrid, el gobernador general de Cataluña, señor Portela.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Madrid.—Mañana presentará sus cartas credenciales, el Embajador del Brasil, en Madrid.

Se ha anunciado que dentro de unos días presentará sus credenciales, el Embajador de Polonia.

IMPOSICION DE UNA CONDECORACION

Madrid.—En el despacho del Presidente de las Cortes, se celebró en el Congreso, en la tarde de hoy, la imposición de la encomienda de la Orden de la República, al oficial primero de la Secretaría de la Cámara, señor Bardají.

Se pronunciaron discursos, que fueron muy aplaudidos.

UN DISCURSO DE MARCELINO DOMINGO

Madrid.—En el Ateneo disertó el ilustre exministro, don Marcelino Domingo, sobre la reorganización de la economía nacional.

Estima que la política seguida por los últimos gobiernos, ha perjudicado enormemente nuestra producción.

Añade que los españoles deben cambiar el interés privado por el interés nacional.

Sigue diciendo el señor Domingo, en su brillante discurso, que se precisan nuevos gobernantes

que vengan a servir a la República, y no traidoramente y perleña. Terminó diciendo, que solo así se desarmará la revolución social.

GIL ROBLES Y LERROUX, CONFERENCIAN

Madrid.—Esta mañana estuvieron conferenciando el jefe del Gobierno, señor Gil Robles y el presidente del Consejo, señor Lerroux.

Después de esta conferencia el señor Lerroux convocó a los ministros de filiación radical, pero la reunión se celebrará cuando se encuentren todos los ministros, en Madrid.

EL CONSEJO DEL MIÉRCOLES

Madrid.—En todos los centros políticos y lugares de información, se comenta la reunión ministerial anunciada para el miércoles.

Se le atribuye a este Consejo, una gran importancia, por el hecho de celebrarse en el Palacio Nacional, por expreso deseo del señor Alcalá Zamora.

EL DEBATE SOBRE EL ALIJO DE ARMAS

Madrid.—Se ignora aún, las proporciones que se le darán al debate por el alijo de armas.

Unos creen que se limitará al formalismo de la toma en consideración, mientras que otros estiman que deben ser requeridos todos los jefes de los grupos parlamentarios.

Sin embargo, esto depende de la orientación que marque el señor Azaña.

UNA QUERRELLA RECHAZADA

Madrid.—El juzgado de instrucción ha rechazado la querrela que había sido presentada contra el actual Ayuntamiento de Madrid, por estimar que los actos denunciados, se realizaron por cumplir los decretos que fueron dictados por el Gobierno.

UN ESCRITO DEL FISCAL

Madrid.—En el Tribunal de Garantías constitucionales, se recibió un escrito del fiscal general de la República, relativo al plazo que determina la ley de Enjuiciamiento, sobre los sumarios, respecto al trámite de instrucción.

El jueves se reunirá el Tribunal, para examinar dicho escrito.

PARA QUE QUEDE SIN EFECTO EL PROCESAMIENTO

Madrid.—El señor Jiménez de Asúa, como abogado defensor del señor Largo Caballero, escribió al señor Alba, pidiéndole que sin efecto el procesamiento dictado contra el exministro, señor Largo Caballero, por haberse concedido el suplicatorio, para distinto delito que ahora se le imputa.

EN HONOR DEL SR. REY MORA

Huelva. Los directivos del partido radical obsequiarán el domingo con un banquete al subsecretario de Comunicaciones, señor Rey Mora. El almuerzo fué una elocuente manifestación del afecto que le profesan. A los postres, el ho menajeado pronunció un discurso, refiriéndose a las próximas elecciones y enalteciendo la figura de don Alejandro Lerroux.

Por su parte la juventud del partido radical invitó al señor Rey Mora a un jerez de honor.

El subsecretario de Comunicaciones salió en el expreso con dirección a Madrid.

EL MINISTRO DE JUSTICIA INAUGURA EL SINDICATO AGRICOLA DE CINTRUENIGO

Pamplona.—En Cintruénigo se han celebrado grandes fiestas con motivo de la inauguración de la casa social del Sindicato Agrícola.

Asistieron representaciones de entidades agrícolas de Aragón y Navarra, el Arzobispo primado de

Toledo y el ministro de Justicia, don Rafael Alzopín; varios diputados a Cortes y el presidente de la Diputación. Hablaron varias personalidades, el Arzobispo y el ministro de Justicia.

Terminada la ceremonia se celebró un banquete.

DON EMILIANO IGLESIAS ES OBJETO DE UN GRAN RECIBIMIENTO EN VIGO

Pontevedra.—Comunican de Vigo que fué recibido con gran entusiasmo el diputado jefe de la minoría parlamentaria del partido radical, don Emiliano Iglesias.

En su obsequio se celebraron varios actos oficiales y particulares, entre ellos un banquete.

Vistió después los Ayuntamientos de Bayona, La Guardia y Tuy, en cuyos puntos fué objeto de calurosas ovaciones, obligándose a dirigir la palabra al pueblo, que le aclamó.

Esta noche le ofrecieron las autoridades un banquete y mañana será entregado en la Casa Consistorial el título de hijo adoptivo.

El recibimiento fué verdaderamente apoteósico, acompañándole desde la estación el Ayuntamiento, los diputados a Cortes y el alcalde, a quienes seguían unos cien automóviles.

ENTIERRO DE UN AGENTE

Barcelona.—Se ha celebrado hoy el entierro del agente conductor, Jesús Alfaro, muerto que fué por unos pistoleros, el sábado último.

FALLECE UN HERIDO

Barcelona.—Ha fallecido el guardia de asalto, Francisco Rullo, herido en el suceso indicado anteriormente.

ZOZOBRA UN PESQUERO

Málaga.—La embarcación pesquera «Tonda» zozobró, pereciendo cinco de sus tripulantes.

Lo que dice la Prensa

Madrid.—La prensa de Madrid, en sus números de esta tarde, publicó extensos comentarios sobre la política internacional.

Estos comentarios, pueden ser divididos en dos matices:

Derechistas, que comentan los asuntos a favor de Alemania, dándole la razón y excitando al Gobierno español, para que aumente nuestra defensa y mantenga el rango internacional, que le corresponde a nuestro país.

Las izquierdas, lo acahan todo al afán militarista y antidemocrático de Alemania.

Coinciden todos los periódicos, en apreciar la gravedad del momento.

Ha hecho algunas declaraciones el conde de Romanones, quien excita a todos los países para prevenirse contra el peligro de una guerra.

La situación actual, es análoga a

la de 1914, aunque hay que añadir la incógnita de Rusia.

Los periodistas visitaron a diversas personalidades más, para solicitar su opinión sobre este tan importante asunto.

El exministro, señor Madariaga, se ha reservado su opinión hasta conocer las actitudes de los otros países.

El también exministro, señor Zuñueta, se cree incapacitado para opinar en este asunto, por sus actividades en Ginebra.

El expresidente de las Constituyentes, señor Besteiro, reconoce que la nueva guerra sería un desastre universal.

Todo esto depende de la clarividencia con que los Gobiernos europeos, actúen.

Los mismos conservadores temen la guerra, porque se sacrificarían muchos intereses legítimos, que suponen la transformación social completa.

Un discurso de Gil Robles

Granada.—Se ha celebrado el acto anunciado por la Ceda.

El señor Gil Robles dijo que estamos en los momentos críticos del cambio de rumbo de la política española; y en estos momentos—dijo—que sobre mi espíritu pesa la más enorme de las responsabilidades, quería venir precisamente a Granada para recoger vuestras palpitaciones y llevarlas al ambiente artificioso de Madrid. Declaró que el acto no era de posición doctrinal.

Pero tenemos que recoger también el ansia de justicia que late en el fondo de estos movimientos revolucionarios, cuando algunos me dicen que es necesario liquidar un modo definitivo el movimiento que culmina el 3 de octubre, digo que, efectivamente, hay que liquidarlo, pero con un espíritu de justicia, sin distinguir categorías entre los delincuentes.

Se engañaría quien creyera liquidado un movimiento por haber restablecido por la fuerza el imperio de la ley, como se equivocaría al creer que por la sentencia de los Tribunales desaparecería el espíritu revolucionario. La fuerza res tablece momentáneamente el orden, pero si el Gobierno no mata radicalmente las causas, el movimiento brotará al día siguiente en que contra él nada sea posible, ni la fuerza ni los fusiles de la Guardia Civil.

«Hay que hacer una ley de acceso a la propiedad, comprando tierras a su justo precio a los propietarios para dárselas a los colonos a pagar en cuarenta años. Los que quieren que a las masas hambrientas se les dé un aliento de justicia es que quieren precipitarlas en la revolución. «O justicia inspirada por Cristo, o revolución inspirada por el odio.

«Creo que es preciso ir transformando a la sociedad moderna por la instrucción del obrero. El obrero español tiene la creencia de falsas predicciones de internacionalismo, de que los obreros de todo el mundo le van a ayudar. Y están equivocados; el obrero extranjero se preocupará, ante todo, de lo suyo, de la prosperidad de su país.

«Termina diciendo que es preciso hacer una patria grande. «No hay que decir fecha; la fecha es cosa efímera: lo que sí digo es que yo la remos.

Al final de su discurso, el señor Gil Robles fué ovacionado.

LOS TOROS

EN LOBACA

El ganado de López Plata, grande y de muchas libras.

Pepe Canet, muy bien en todo. Cortó las orejas de su primero y fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo por la muerte de su segundo.

Damián Ramón, fué aplaudido al torrear por verónicas y jarros al primero de la tarde.

El lidiado en segundo, gar sembró el pánico en la Plaza hasta el extremo que un banderillero de los de turno, se negó a clavar banderillas, pasando un gran lapso de tiempo, que dió motivo a que el toro se refrescara y adquiriera nueva pujanza.

Ante las protestas del público y requerido el banderillero por la Presidencia, ésta ordenó su detención, que al finalizar la corrida quedó sin efecto.

Damián Ramón al tocar a matar y con sólo el toro con medio par de banderillas, brindó y al intentar dirigirse al morlaco, el público prorrumpió en un monumental escándalo pidiéndole que no lo matara y siendo retirado del ruedo, ordenando la Presidencia volviere el toro a los corrales.

El tercer toro cogió al banderillero Antonio Hernández Escudero infrintiendo dos gravísimas cornadas, una con rotura del hueso del pelvis y otra en el pie con fractura y astillamiento del tobillo.

Como de la enfermería legaban noticias alarmantes, a petición del público hubo de suspenderse la corrida.

A última hora, el estado de Escudero, había mejorado algo dentro de la extrema gravedad de las lesiones.

EXTRANJERO

LOS ALEMANES SE PREPARAN

Berlín.—El miércoles de esta mis ma semana, se celebrará en un barrio de Berlín, un simulacro de ataque aéreo.

UNA NOTA DEL GOBIERNO INGLÉS

Berlín.—El embajador de Inglaterra, ha entregado al ministro de Negocios extranjeros, una nota del Gobierno inglés, aprobada en el Consejo de esta mañana.

LAS FUERZAS ALEMANAS

Berlín.—Se sabe que en las secciones de asalto alemanas, hay 300.000 hombres activos y 600.000 de reserva.

Dr. J. RUBI

Médico internista de los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid

De la Beneficencia Municipal, por oposición.

De 9.30 a 10.30 y de 3 a 5. MINERO, 5

¡INQUILINOS! Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigios inmediatamente a la GERENCIA HOGAR ALQUILERES Calle de Rafael Jiménez, 10, pral. (casas nuevas) Horas de despacho: de 3 a 7 Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PESETAS mensuales. Compramos fincas rústicas y urbanas ¡Consultadnos hoy mismo!

Instrucción pública

A TODAS LAS MAESTRAS Y MAESTROS SIN COLOCAR POR EL ESTADO

Compañeros: reunidos los Maestros de Madrid, en dicha situación, en una gran asamblea para protestar energicamente ante los Poderes públicos...

Primer.-Por el hecho de poseer el título de Maestro de Primera enseñanza creemos tener derecho de poder tomar parte en toda clase de oposiciones o cursillos al Magisterio...

Segundo.-Que como el plan de 1936 queda extinguido como los del de adaptación de 30 de mayo y los que quedamos por colocar somos solamente unos 15.000 y casi todos de los perjudicados...

Tercero.-Que como el Estado nos exige un concurso-oposición además del título profesional, y con voca unos cursillos especiales muy diferentes a los anteriores...

Cuarto.-Que en la puntuación de las pruebas hay un mismo criterio para que no se del caso de que en unas provincias haya más tolerancia que en otras...

Se ruega a las Comisiones de provincias ya formadas, nos manden su adhesión o sus puntos de vista y en las capitales donde no las haya...

LABOR DEL CENTRO DE COLABORACION PEDAGOGICA DE GARRUCHA

A las tres de la tarde del pasado jueves, se reunieron en el Salón de la Escuela de párvulos de Garrucha, los Maestros que componen el Centro de Colaboración...

Forteza y la señorita Baeza, presentan unos puntos fundamentales sobre el desarrollo de los programas escolares...

PASE AL PRIMER ESCALAFON Después de examinados los oportunos expedientes...

Consultas de 10 a 11 y de 3 a 5. -Avenida de la República, 49.-Teléfono 8-3 (Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

Calzados "EL MISTERIO"

Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada

PLAZA DE RAMON Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Purchena).-ALMERIA

Higado - Riñon - Estómago - Diabetes

Aguas de Marmolejo

FUENTE AGRIA - BUENA ESPERANZA HOTEL BALNEARIO - 1.º Abril - 15 Junio Pida el agua embotellada

lección de Gramática. Dice este compañero que su lección va a explicarla siguiendo las normas que acaba de exponer Aparicio...

Se acuerda, por último, que en la próxima reunión, que se celebrará el día 4 del mes venidero...

EL COBRO POR CASA-HABITACION

Nos remiten para su publicación la siguiente nota:

«Llegan a esta Comisión encargada en la gestión del cobro de las ocho mensualidades que en concepto de indemnización por casa-habitación nos adeuda este Ayuntamiento...

Nosotros queremos hacer partícipes a todos los compañeros la gran confianza que nos merece esta palabra y esta actitud del señor Alcalde de Almería...

PERMUTA CURSADA

A la Dirección general de Primera Enseñanza, se ha cursado el expediente de permuta de los Maestros don Gines Parra y don Torcuato N. Azmorte.

HOJAS DE SERVICIOS

Don Alfonso Teruel, Maestro de Reul Alto de Coreya, remite hoja de servicios para que le sea certificada.

PLENITUD DE DERECHOS

El Maestro de San José (Níjar), don Blas Díez, remite su título administrativo para su diligencia de plenitud de derechos.

CONSTRUCCION DE ESCUELAS

El Ayuntamiento de Vera ha financiado expediente para la construcción por su cuenta, con subvención del Estado, de dos grupos escolares uno de niño y otro de niñas...

DILIGENCIA

El Director interino de la Escuela graduada de Serón, don Andrés García Ortega, nombrado en propiedad para citado cargo...

LAS MISIONES PEDAGOGICAS

El pasado domingo, los miembros de las Misiones pedagógicas, dieron comienzo a su labor en Alhabia y continuarán sus trabajos en Terque, Bentarique, Santa Cruz, Alsodux y Alboloduy.

Al frente de estas misiones viene, como ya hemos dicho, don Modesto Medina Bravo, habiendo sido solicitada esta Misión Pedagógica por el Centro de Colaboración de Alhabia.

CONSTRUCCION DE GRUPOS ESCOLARES

Se ha informado debidamente por la Inspección de Primera enseñanza una instancia del Alcalde de Vera solicitando una subvención del Estado para la construcción directa por el Municipio, de dos Grupos escolares, uno de niños y otro de niñas...

Isabelita MARTINEZ

Consulta Médico-Quirúrgica

RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos Dr. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Consultas de 10 a 11 y de 3 a 5. -Avenida de la República, 49.-Teléfono 8-3 (Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

Notas municipales DEPORTES

DE OPOSICIONES

Don Juan Caldo López, ha presentado en la Alcaldía un escrito solicitando tomar parte el concurso-oposición para Interventor del Ayuntamiento.

ESCRITO DE RECLAMACION

Don Joaquín López Felices, ha presentado un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento, solicitando el sea devuelta la cantidad por él pagada indebidamente...

SOLICITA PRESTAR SERVICIOS URBANOS

Don Francisco Canet Martínez, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando certificación para prestar servicios urbanos del automóvil de su propiedad AL-2.197.

LICENCIAS DE OBRAS

Doña Carmen Martínez Abad, ha solicitado en la Secretaría del Ayuntamiento se le conceda licencia para construir una casa de planta baja, en un solar sito en la Travesía de la calle de San Luis.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés Alcalde Muñoz, 33

Audiencia y Juzgados

SIN SEÑALAMIENTOS

Para hoy no hay fijados señalamientos de causa en ambas secciones de esta Audiencia.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.-No hay señalamientos. Sala segunda.-Vista de la causa número 63 del año 1932 tramitada por el juzgado de Vera contra Alonso Flores y otro por el delito de malversación.

CONDENADO

El Tribunal de Derecho de la Sala primera ha dictado sentencia contra Rogelio Castillo Plaza, condenándole a la pena de seis meses y un día de arresto mayor por el delito de falsedad de que resultó autor.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián Nacimientos.- Carmen Rodríguez López, Antonio López Sánchez, Juan Escámez Ruano, Juan Gaitán Góngora, Justa Serrano Sánchez, Jesús López Rídriguez, Carmen Martínez Fernández, Gregorio Biosca García, María Moya Rueda y Antonia Pérez Bautista. Defunciones.- Carmelo Márquez de Egea y Rodrigo Haro Soler. Matrimonios. Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.- Juan Herada Pérez, Josefa Góngora Sánchez, José Cerezo Herrera, Baltasar Mena Muñoz, Carmen González García, Modesto Martínez Abad, Juana García Martínez, Salvador Martínez Quesada y Francisco Molina Gázquez. Defunciones.- Ninguna. Matrimonios.- José Tatur y Gómez con María de las Mercedes Fernández Forcada y Emilio Artés López con María del Carmen Expósito López.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Avenida de la República, 31, pral.

Concurso de la Casa "CAFES FARO"

En un banquete tomé Café FARO, y lo que pasa; no ha vuelto a entrar en mi casa otra marca de café. En cuanto ve que preparo la cafetera, mi esposa, me pide alegre y mimosa, que le sirva Café FARO. Y tal gusto le tomé, que a Dios pido con afán, que falte en mi mesa el pan, antes que falte el Café.

Pedro MARTINEZ MARQUEZ

Dr. A. FORNELES ULIBARRI

OCULISTA

Consultas de 11 a 1.-Tel. 118 Avenida de la República, 51

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados Vapor español «Ricardo R», de Motril, con carga general y pasajeros. Idem idem «Petrolea», de Málaga, con gasolina. Idem idem «Isla de Tenerife», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Salidos Vapor «Ricardo R», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros. Idem «Isla de Tenerife», para Málaga, con idem idem. Pallebot español «Cala Longa», para Valencia, con sal común. Idem idem «Cala Fornell», para Rozas, con idem.

Jamones de Granada, sin piel ni tocino, a 10 pesetas kilo. en la EQUITATIVA

HEMORROIDES (Almorranas) Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros. Dr. FRANCISCO SORIANO MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS. ALMERIA RICARDOS, 4 Teléfono 287

Guardas forestales

PREPARACION COMPLETA POR PROFESORADO COMPETENTE DEL CUERPO

Clases: de 9 a 11 no. h. CALLE ZAIRA, N.º 2 ALMERIA

DE RADIO Noticias y sucesos

RADIO ALMERIA

13.30: Apertura de la estación con el «Fandangillo de Almería». Música selecta. Información de Asistencia Social. Cartelera cinematográfica. Discos ligeros. 15: Cierre de la Estación.

20.30: Boletín meteorológico. Comunicaciones de monedas. Información de Asistencia Social. Música de baile. Noticias de Prensa. recibidas de Madrid. 23: Cierre de la Estación.

Sastrería NAVARRO RODRIGO

Francisco Pérez Rodriguez Medicina interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3

Bambu Papel de fumar

EL CANES

Ayer fue asistido facultativamente en la Casa de Socorro de una herida leve, por mordedura de un perro, el niño de once años, Amador Navarro López.

SE PRODUCE QUEMADURAS

La niña de dos años de edad, Dolores Quesada Morales, padece de quemadura de segundo grado en el pie derecho, de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

FOR COMETER ACTOS INMORALES

Por la Guardia municipal, fueron presentados en Comisaría José Paniagua García y Adela Guerrero Bernal, los cuales atentaron a la moral en la vía pública.

Por idénticos motivos a los anteriores y a requerimientos de los hermanos Carmelo y María Ferrer Péréb, fué presentado Francisco Fuentes Cruz quien quedó detenido y a disposición del Gobernador civil.

MALOS TRATOS

Rosa Navarro Puertas formuló una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Carmen Redondo Plaza, por haberla hecho objeto de insultos groseros y escandaloso.

HALLAZGO

Mmanuel García Forte, hizo ayer entrega en la Comisaría de Vigilancia, de dos llaveros que encontró abandonados en el Barrio Alto, los que han sido remitidos al Ayuntamiento, en donde se hallan a disposición de la persona que acredite sean de su propiedad.

LAS COSAS DEL «MALAGUENO»

Por motivos de escaso interés sostuvieron una discusión en la plaza de Correos, Antonio López Quesada (a) «El Malagueño» y Ramona Zamora Zamora.

De la disputa, pasaron a los hechos y el tal Francisco, asestó varios garrotazos a la referida Ramona.

Al ser requerido por los Guardias de Asalto para que cesara en su «laudables» labor, les hizo objeto de insultos y amenazas.

HERIDA LEVE

María Redondo Forte, de 27 años de edad, fué asistida ayer facultativamente en la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida contusa de siete centímetros de longitud situada en el tercio medio del muslo derecho, de pronóstico leve.

Momentos después fué presentada en la Comisaría, a requerimientos de Juan López Plaza, quien manifiesta que ella misma se produjo la herida que padece con un cuchillo, lo que ella niega, y afirma que fué un hermano suyo llamado Francisco.

UNA SUSTRACCION

Diego Navarro García, denuncia en la Comisaría de Vigilancia la sustracción de una cartera de su propiedad en la que entre otras cosas se hallaba su carnet como conductor.

HERIDO POR AGESION

Luis Ogeda Carreño, de 49 años de edad, recibió asistencia facultativa en el Hospital provincial por padecer dos heridas contusas, situadas en la región frontoparietal derecha, de pronóstico reservado.

Manifiestó que las lesiones de referencia se las produjo por agresión un individuo en una taberna sita en la calle de Chamberí.

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños, 580. Idem a adultos, 990. Enfermos curados en el dispensario antituberculoso, 228.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro Médico, don Antonio Herrera. Practicante, don José Gil. Médico, don José Soriano.

Hospital

Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Isabel Calvo.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48,53, Londres 35,03, Nueva York 7,35, Roma 61,05, Berlín 2,94

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

De enseñanza

## El maestro rural, ¿es un colonizador?

Por lo general, el escribir para el público, es tarea ingrata. Las gentes suelen tener, por lo común la moral del tío Gorrío, del cuento de Gabriel y Galán «Alma Charra». Si aplaudes una cosa, no faltará quien diga para su capote: «qué quedará conseguir este»; si censuras, muchos pensarán: «este respira por la herida; le habrán limpiado el comedero».

Sin embargo, a veces, pocas, ciertamente, se ve uno halagado en sus buenos propósitos, por estímulos desinteresados, que compensan, colmados de todas las ingratitudes que este pícaro oficio de escritor trae aparejadas.

Toda España rural son las Hurdes, los Maestros no son funcionarios técnicos, sino colonizadores, y el factor económico, indomable siempre, es cosa indispensable, porque un Maestro en el pueblo no es nadie sin medios: cantinas, roperos, servicio médico puericultor, campos de experimentación agrícola, Escuelas higiénicas, etcétera, etc.

El Maestro no es, no puede ser, un Robinson de la enseñanza. Como a robinsones se les manda a los pueblos, sin otra arma que sus brazos, para que improvisen la labor escolar. Pero Robinson se encuentran en una isla desierta de seres humanos, pero abundante en provisiones naturales, de benigno clima, y con toda una vida por delante para labrarla a su labor.

Los Maestros van a los pueblos, en su mayoría, en muchísimas peores condiciones. Van

desnudos de medio a un medio mísero, en el que no han de encontrar de ordinario más que la pasividad, cuando no la hostilidad de las gentes indígenas. ¿Que ha de hacer el Maestro en estas condiciones? Si efectivamente es un Maestro, si tiene fervores vocacionales, amor a la enseñanza, harto hará con no perder estas hermosas cualidades; si no las lleva, o las lleva poco arraigadas, las dejará en la aldea, prendidas entre las zarzas del camino.

No hace muchos días hemos recibido carta de otro Maestro novel, en que se nos dicen estas tristes palabras: «Ya tengo ganas de ahogar a la carrera, esta carrera que sólo sirve para desterrarle a uno. Estoy ya a las puertas de la neurastenia y acabaré, de seguir así, encerrado en una jaula como un loco». Nos aconseja que encaminemos a nuestras hijas por otros senderos que los del «Magisteriuchos».

Da pena leer estas cosas, sobre todo cuando quien las escribe es un muchacho de positivo valer, que bien orientado en la enseñanza, estimulado, alentado convenientemente, hubiera realizado, sin duda, una buena labor de enseñanza.

¿Cuánta decepción, cuánto desconsuelo en los pobres Maestros, indaptados al llegar a los pueblos!

¿Qué remedio pueden tener estas cosas? Porque son problemas que las autoridades no pueden eludir, por el cómodo procedimiento del esquinque de hombros. ¿Será insoluble este problema? Nosotros creemos

**3 NUEVAS Y SORPRENDENTES MARAVILLAS**  
De la "ATLAS" Radio Corporation

BIJOU

4 válvulas  
2 corrientes  
Caja de 275 x 200 mm.

MAJESTIC

5 válvulas  
CORRIENTE ALTERNA  
Extra-corta, normal y larga.

CHICAGO

5 válvulas  
2 corrientes  
Extra-corta, normal y larga.

**Atlas Radio Corporation**  
MADRID - APARTADO 9098      Disponibles algunas Agencias

que no lo es, pero se precisa un indudable interés por parte de las autoridades. Que se percatan de su máxima trascendencia.

Toda España son las Hurdes. Toda España rural. Hay que colonizar esa España rural.

Nuestra historia no nos abona, es verdad, en este papel, de buenos colonizadores. Tenemos, sin embargo, la triste experiencia de nuestra nefasta colonización de América, que de algo puede servirnos. Coloñemos nuestra España rural. Llevemos a los pueblos, servicio médico puericultor, campos de experimentación agrícola, cantinas, cooperativas, etc. Ayudemos a los pueblos a desarrollar sus fuentes naturales de riqueza, pues, hasta ahora, en la mayoría de ellos, no llega la mano del Estado, más que en figura de recaudador de contribuciones, o la Comisión de embargo, para esquilmarlos.

Juan PIEDRAHITA

## Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

**157**

Números premiados durante el mes de marzo

| Día | Núm. |
|-----|------|
| 1   | 121  |
| 2   | 171  |
| 3   | 10   |
| 4   | 123  |
| 5   | 96   |
| 6   | 177  |
| 7   | 121  |
| 8   | 63   |
| 9   | 135  |
| 10  | 32   |
| 11  | 189  |
| 12  | 110  |
| 13  | 186  |
| 14  | 172  |
| 15  | 197  |
| 16  | 124  |
| 17  | 73   |

Caduca al mes

**LUIS NAVARRO JIMENEZ**

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial  
Regocijos, 29 Almería

**Sellos** de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes: en esta Administración.

## MERCADO

Ayer rigieron en nuestro Mercado los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.  
Idem de segunda, a 5 pesetas.  
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.  
Idem de segunda, a 3,50.  
Carne de cabra de primera, a 3,50 kilo.

Frutas y hortalizas: Precios por kilo.

Calabazas a 20 céntimos; Cebollas, a 15; Judías verdes, a 1,00. Patatas coloradas a 35 y 40. Patatas nuevas a 35 y 40; Pimientos verdes a 1 y 4 pesetas ciento; Tomates a 50 y 60; Dátiles en rama a 25 y 30; Limones a 2 y 3,50 pesetas ciento; Naranjas a 1,00 y a 4 pesetas ciento; Plátanos a 90 y 1,20 docena.

## Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

## José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
GENERAL BIEGO, 7

## Dr. Palanca

De la Beneficencia Municipal MEDICINA INTERNA. — ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Consultas, de 9 a 11 y de 4 a 6  
Calle PRIMERO DE MAYO, Núm. 6 (Antes Rambla de Alfarceros)  
Teléfono 5-4-9

CUENTO

## Un drama en el tren

Estamos en un departamento del expreso de Lyon a Marsella; departamento de segunda clase. Los rincones, al lado de las ventanillas, están ocupados por dos señoras angulosas, solteronas definitivas, vestidas, como es natural, con decencia suma; liso el cabello, reducido moño y ningún escote. Aunque la temperatura del coche es muy templada, permanecen envueltas en sus abrigos.

En otro lado, inmediato al pasillo, hay un caballero imponente, ex oficial de caballería indudablemente; pelo blanco hacia arriba, largo bigote afilado como una hoja de cuchillo, chaqueta ceñida al talle.

Las dos señoras cambian a media voz comentarios insignificantes, confirmando por medio de rápidas ojeadas que la conversación que mantienen no molesta a su compañero de viaje. Con sonrisa distante y acariciando su fino bigote, el caballero, que detrás del diario que lleva en las manos observa la divertida maniobra de las señoras, les agradece su proceder.

Todo es de buen tono en aquel salón. Después de haber pasado rápido por algunas estaciones indignas de él, va el tren moderando su marcha, y por fin se detienen en Montélimar.

En el andén la gente se precipita. Jóvenes vendedoras con delantales blancos ofrecen el delicioso turrón, especialidad del país. Por las portezuelas se tienden los brazos y la gente compra.

Es día de carreras en el hipódromo, orgullo de la pintoresca ciudad, y de ahí la animación desacomodada que en la estación se observa, así como en los cafés que la rodean.

Pero volvamos a los viajeros que os he presentado hace un instante. Están agitados. Dos hombres acaban de invadir el tranquilo compartimento. Hablan en voz alta, ríen a carcajadas y no parecen en modo alguno notar que no están solos en la jaulita acolchada.

Sobre el abdomen de uno de ellos descansa una cadena de oro de imponentes dimensiones, mientras que su compañero, más alto y más delgado, luce una serie de cupulenta sortijas.

Se ponen a fumar sendos puros, sin ocurrírseles preguntar a las señoras si les molesta el humo. Desde luego parecen gente maleducada. En su rincón el ex oficial de caballería se agita, se pone nervioso. Sus ojos, preñados de tormenta, se mueven en sus órbitas amenazadoras, mientras se retuerce febrilmente el bigote. En suma, el drama está en el ambiente.

Sin advertir nada, los recién llegados se han sentado y prosiguen la conversación iniciada en el andén. ¡Y qué conversación! Arras-

tran materialmente por el lodo nombres ilustres y lo pisotean sin vergüenza.

Esos tristes individuos no respetan a nadie.

—Carlomagno —dice el de la cadena— no vale un rábano.

—Sí, es caurichoso —contesta el de las sortijas.

—El mariscal French... ese no ha sabido nunca avanzar...

Al oír estas palabras, el oficial se levanta de su asiento; se tiene la sensación de que va a estallar. Pero consigue dominarse y se vuelve a sentar, aunque está rojo, congestionado.

Prosigue la conversación.

—Racine no le llega al tobillo a Gribouille, que en Niza lo venció.

—La Montespán, ¡ah, ésa sí que es admirable! Cuando se han visto sus caderas y sus piernas, ya sabe uno a qué atenerse.

Tócales ahora a las señoras, que manifiestan la más viva impresión. Siguiendo el ejemplo de su respetable compañero, se contienen, sin embargo, y los dos maleducados sujetos, prosiguen:

—Mariscal de Francia... ¡Vaya un penco!

Esta última gota de hiel hizo desbordar el vaso. El oficial se pone en pie y gesticula.

—¡Salid, salid u os ahogo! —clama con voz de trueno.

Blandiendo sus paraguas las ancianas señoras los apostrofan.

—¡Granujas, granujas!

Visiblemente turbados los dos hombres se miran, y el grueso, apretando los puños, exclama:

—¿Qué es lo que les ha dado a estos fósiles? Nos hemos metido en una casa de locos.

—Ven, ven, vámonos —repuso el otro—; comprendo que me perdería...

Sin apresurarse, bajo las miradas de los «fósiles», salen y se ponen en busca de un coche más hos pitalario.

¿La explicación? Es muy sencilla. Los dos hombres que tan inopinadamente se habían metido en aquel salón eran «bookmakers» que regresaban de las carreras de caballos y las celebridades: Carlomagno, French, Racine, La Montespán, Mariscal de Francia, eran simples caballos, de los cuales, a título de inteligentes, comentaban el respectivo valor.

V. MORIS VOILLEMHER

## El Café

mejor tostado, lo vende LA EQUITATIVA

En la Administración de este diario, se admiten esquelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.

## Agua - Agua - Agua

Molinos a viento «ZAMORA»  
Máxima garantía  
Grandes facilidades de pago  
Presupuesto gratis  
REFERENCIAS DE INSTALACIONES EFECTUADAS A DISPOSICION DE QUIEN LAS SOLICITE  
Constructor:  
PEDRO CASTILLO MARQUEZ  
Parque Nicolás Salmerón, 36.—Teléfono, 3-3-7.  
ALMERIA

Ofertamos con el 30 por 100 más económico que ningunas otras marcas

## Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)  
Servicio rápido semanal entre Barcelona. Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R», y «Ma nuela C. de R».

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados  
Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.  
MAURA, 5

## MUEBLES

VISITE LA

## CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago.)

TALLERES:

Rambla de Beilón, números 73 y 78

## LA "CASA ROMERO" COMPRA

MONEDAS DE ORO

## BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10

ALMERIA

Ha recibido una nueva partida de panderetas, que expende a pesetas 1'35, la ya bastante acreditada

## Casa de las Conservas

Mariana, 1

## PARA OIR CON PERFECCION

**Punto Azul**  
ES CAMPEON

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

## CALZADOS "El Buen Gusto"

Acaba de recibir los modelos más fantásticos y originales -- Visitenos y podrá comprobarlo

19, Avenida de la República, 19 -- ALMERIA

presenta la mejor colección para la próxima temporada